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Svar pa § 37-spergsmal nr. 125-2022 vedr. hjeelpepakke til fareholderne

Kare Mariane Paviasen

Du har i henhold til § 37, stk. 1 i Forretningsorden for Inatsisartut stillet spergs-
mal til Naalakkersuisut vedr. hjelpepakke til fareholderne. Spergsmalene er
henvist til min besvarelse.

1. Grundet store prisstigninger pa foder, har Naalakkersuisut planer om en
hjeelpepakke til fareholderne?
A) Hvis man har planer om en hjelpepakke, hvordan skal det ske
og hvornar skal det ske?
B) Hyvis ikke, pa hvilken begrundelse er der ikke planer om en
hjzlpepakke?

Svar: Den globale situation, hvor corona og krigen i Ukraine har medfert store
prisstigninger pa gedning og foder, udfordrer landbrugserhvervet i Grenland.
Departement for Landbrug, Selvforsyning, Energi og Milje har lebende vearet 1
dialog med SPS omkring behov for yderligere garantistillelse til fodergaranti. Pa
den baggrund er der sendt en indstilling til Finans- og Skatteudvalget i
Inatsisartut om at heve fodergarantien fra 3,5 til 5 millioner kroner for 2022.

Vi kender forst de fulde gkonomiske konsekvenser for erhvervet, nar der er for-
handlet nye priser med Neqi A/S. Departement for Landbrug, Selvforsyning,
Energi og Milje vil felge udviklingen og fortsette dialogen med erhvervet om
situationen.

2. Grundet store prisstigninger pa gedning til markerne, har Naalakkersui-
sut planer om en hjzlpepakke til landmandene?

A) Hvis man har planer om en hjzlpepakke, hvordan og hvornar
skal det ske?

B) Hyvis ikke, pa hvilken begrundelse er der ikke planer om en
Hj=elpepakke
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Svar: Departement for Landbrug, Selvforsyning, Energi og Miljg har tidligere i
ar ombudgetteret 800.000 kr. til direkte gedningsstette til landbrugerne. Der
henvises i gvrigt til besvarelse af spergsmal 1.

Med venlig hilsen

%ﬁstat Lund
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